
 PROTOKÓŁ NR XVI/2025 
sesji Rady Gminy Moszczenica, która odbyła się 

dnia 25 września 2025 roku w Centrum Społeczno-Kulturalnym w Moszczenicy 

Sesję rozpoczęto o godz. 9
00

, zakończono o godz. 12
30

. 

Ustawowy skład Rady – 15 radnych. 

Obecnych na sesji było 13 radnych, tj. 86,7%. Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do 

niniejszego protokołu. Nieobecny był radny Marcin Deka i Emil Szychta. 

W sesji uczestniczył ponadto Wójt Gminy Dariusz Magacz, Sekretarz Gminy Agata Biesaga, 

Skarbnik Gminy Anna Bijoch, prawnik Urzędu Gminy - adwokat Agnieszka Brocka. Lista 

obecności stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.  
 

Punkt 1 
 

Otwarcia sesji zwyczajnej dokonała i obradom przewodniczyła Przewodnicząca Rady 

Gminy Iwona Jarosińska, która na podstawie listy obecności stwierdziła quorum, w związku 

z powyższym Rada Gminy Moszczenica jest władna do podejmowania uchwał. 

Po  tym  punkcie  Wiceprzewodniczący Rady Adrian Wojtysiak opuścił  obrady sesji. 
 

Punkt 2 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska odczytała porządek obrad sesji, który  

przedstawiał się jak niżej:  

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Rozpatrzenie uwag do protokołów z poprzednich sesji. 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami Rady. 

5. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z działalności między sesjami Rady. 

6. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawie: 

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2034; 

2) zmiany budżetu Gminy Moszczenica na rok 2025; 

3) przyjęcia „Lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkół 

podstawowych pobierających naukę na terenie Gminy Moszczenica”; 

4) przyjęcia Regulaminu przyznawania stypendiów uczniom uzdolnionym w ramach 

„Lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkół 

podstawowych pobierających naukę na terenie Gminy Moszczenica”; 

5) oddania w najem lokalu użytkowego stanowiącego własność Gminy Moszczenica 

na okres 10 lat w trybie bezprzetargowym. 

7. Sprawy różne, informacje. 

8. Zakończenie sesji. 

 

Zapytała następnie Przewodnicząca Rady o uwagi bądź propozycje zmian do 

przedstawionego porządku dziennego sesji.  

Wójt Gminy Dariusz Magacz zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad poprzez 

dodanie w punkcie 6 po wszystkich uchwałach projektu uchwały w sprawie uchwalenia 

regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Moszczenica i projektu 

uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na terenie gminy 

Moszczenica i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, w szczególności 

częstotliwość odbierania odpadów komunalnych od właściciela nieruchomości i sposób 

świadczenia usług przez punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych. Podjęcie ww. 

uchwał jest zasadne, gdyż 31  grudnia 2025 r. kończy się umowa na odbiór 
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i zagospodarowanie odpadów w Gminie Moszczenica i należy rozpocząć procedurę 

przetargową.  
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska z uwagi na okoliczność, 

iż w dniu 24 września do Przewodniczącej Rady wpłynął wniosek 5 radnych o odwołanie 

Wiceprzewodniczących Rady Gminy oraz wniosek radnego Zbigniewa Nieśmiałek 

o rezygnację z udziału w Komisji skarg, wniosków i petycji wraz z wnioskiem o wybór do 

Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska, a także wniosek radnego Mieczysława Wieczorka o wybór do Komisji Rozwoju 

Gospodarczego, Budżetu i Finansów i do Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony 

Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz wniosek radnego Tomasza Rytycha 

o wybór do Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów złożyła wniosek o zmianę 

porządku obrad w bloku uchwał, które proponuje podjąć w pierwszej kolejności przed 

uchwałami w proponowanym porządku obrad: 1) Uchwała w sprawie ustalenia Regulaminu 

głosowania o odwołaniu radnych z funkcji Wiceprzewodniczących Rady Gminy 

Moszczenica; 2) Uchwała w sprawie stwierdzenia odwołania radnych z funkcji 

Wiceprzewodniczących Rady Gminy Moszczenica; 3) Uchwała w sprawie ustalenia 

Regulaminu głosowania o wyborze radnych na Wiceprzewodniczących Rady Gminy 

Moszczenica; 4) Uchwała w sprawie stwierdzenia wyboru Wiceprzewodniczących Rady 

Gminy Moszczenica; 5) Uchwała w sprawie zmiany składu osobowego Komisji skarg, 

wniosków i petycji Rady Gminy Moszczenica; 6) Uchwała w sprawie zmiany składu 

osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów Rady Gminy 

Moszczenica; 7) Uchwała w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Bezpieczeństwa 

Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Gminy 

Moszczenica (wnioski stanowią załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu). 

Radny Michał Lewicki zapytał czy powinien zostać poddany głosowaniu osobno 

wniosek Wójta Gminy i wniosek Przewodniczącej Rady. 

Prawnik Urzędu - adwokat Agnieszka Brocka wyjaśniła, że są dwa wnioski dotyczące 

rozszerzenia porządku obrad w związku z tym radni głosują nad rozszerzeniem porządku 

obrad. Wniosek gdyby dotyczył innej sprawy wtenczas byłby jako drugi.  

Następnie radny Arkadiusz Smuga powiedział, że odwołanie Wiceprzewodniczących 

Rady to poważna decyzja, a żadnego powodu takiej decyzji nie podano. Jest absolutnie 

zaskoczony i zdezorientowany.  

 Przewodnicząca Rady wyjaśniła, że w tej chwili będzie głosowanie nad zmianami do 

porządku obrad, bo Wójt Gminy zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad oraz 

Przewodnicząca Rady zgłosiła wniosek o zmianę porządku obrad. Następnie Przewodnicząca 

Rady poddała pod głosowanie wnioski o rozszerzenie porządku obrad. 

Imienny wykaz głosowania radnych nad wnioskiem Wójta Gminy Dariusza Magacza 

o zmianę porządku obrad poprzez dodanie w punkcie 6 po wszystkich uchwałach: projektu 

uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy 

Moszczenica i projektu uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia 

usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na terenie 

gminy Moszczenica i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez 

właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

w szczególności częstotliwość odbierania odpadów komunalnych od właściciela 

nieruchomości i sposób świadczenia usług przez punkt selektywnego zbierania odpadów 

komunalnych i wnioskiem Przewodniczącej Rady o zmianę porządku obrad w bloku uchwał, 

które proponuje podjąć w pierwszej kolejności przed uchwałami w proponowanym porządku 

obrad: 1) Uchwała w sprawie ustalenia Regulaminu głosowania o odwołaniu radnych 

z funkcji Wiceprzewodniczących Rady Gminy Moszczenica; 2) Uchwała w sprawie 

stwierdzenia odwołania radnych z funkcji Wiceprzewodniczących Rady Gminy Moszczenica; 
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3) Uchwała w sprawie ustalenia Regulaminu głosowania o wyborze radnych na 

Wiceprzewodniczących Rady Gminy Moszczenica; 4) Uchwała w sprawie stwierdzenia 

wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy Moszczenica; 5) Uchwała w sprawie zmiany 

składu osobowego Komisji skarg, wniosków i petycji Rady Gminy Moszczenica; 6) Uchwała 

w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów 

Rady Gminy Moszczenica; 7) Uchwała w sprawie zmiany składu osobowego Komisji 

Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

Rady Gminy Moszczenica (załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu).  
 

Liczba obecnych radnych: 12 

Liczba głosów „za”: 11 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Zbigniew Nieśmiałek, Piotr 

Patała, Tomasz Rytych, Arkadiusz Smuga, Mieczysław Wieczorek. 
Liczba głosów przeciw: 1 - Michał Lewicki 

Liczba głosów wstrzymujących się: 0 
  

 W głosowaniu jawnym wniosek został przyjęty pozytywnie, przy 11 głosach za, 

1 głosie przeciwnym, bez głosów wstrzymujących. W chwili głosowania na sali obrad 

obecnych było 12 radnych.  

Porządek obrad uwzględniający powyższe zmiany przedstawiał się jak niżej: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Rozpatrzenie uwag do protokołów z poprzednich sesji. 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami Rady. 

5. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z działalności między sesjami Rady. 

6. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawie: 

1) ustalenia Regulaminu głosowania o odwołaniu radnych z funkcji 

Wiceprzewodniczących Rady Gminy Moszczenica; 

2) stwierdzenia odwołania radnych z funkcji Wiceprzewodniczących Rady Gminy 

Moszczenica; 

3) ustalenia Regulaminu głosowania o wyborze radnych na Wiceprzewodniczących Rady 

Gminy Moszczenica; 

4) stwierdzenia wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy Moszczenica; 

5) zmiany składu osobowego Komisji skarg, wniosków i petycji Rady Gminy 

Moszczenica; 

6) zmiany składu osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów 

Rady Gminy Moszczenica; 

7) zmiany składu osobowego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony 

Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Gminy Moszczenica; 

8) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2034; 

9) zmiany budżetu Gminy Moszczenica na rok 2025; 

10) przyjęcia „Lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkół 

podstawowych pobierających naukę na terenie Gminy Moszczenica”; 

11) przyjęcia Regulaminu przyznawania stypendiów uczniom uzdolnionym w ramach 

„Lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkół 

podstawowych pobierających naukę na terenie Gminy Moszczenica”; 

12) oddania w najem lokalu użytkowego stanowiącego własność Gminy Moszczenica na 

okres 10 lat w trybie bezprzetargowym; 

13) uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy 

Moszczenica; 

14) szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości na terenie gminy Moszczenica i 
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zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, w szczególności 

częstotliwość odbierania odpadów komunalnych od właściciela nieruchomości i 

sposób świadczenia usług przez punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych; 

7. Sprawy różne, informacje. 

8. Zakończenie sesji. 

Punkt 3 
 

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że protokoły z sesji zostały udostępnione 

do wglądu. Radni nie zgłosili żadnych uwag do protokołu Nr XIV/2025 z dnia 12 czerwca 

2025 r. i protokołu Nr XV/2025 z dnia 1 sierpnia 2025 r. Protokoły zostały przyjęte.  
 

Punkt  4 
 

W tym punkcie obrad Wójt Gminy Dariusz Magacz przedstawił sprawozdanie 

z działalności między sesjami rady. Poinformował o wydarzeniach w okresie 

sprawozdawczym w których uczestniczył, i tak: 13 czerwca Wójt Gminy podpisał 3 akty 

notarialne darowizny na grunty pod drogę w Gajkowicach, 14 czerwca brał udział w festynie 

rodzinnym przy Szkole Podstawowej w Jarostach i w Rękoraju oraz pikniku zorganizowanym 

przez KGW, OSP i Sołectwo Kiełczówka. 16 czerwca odbyło się spotkanie z projektantem 

w związku z planowaną realizacją zadania pn.: „Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 716 na 

odcinku przejścia przez Moszczenicę”, tematem spotkania była zlewnia wód na wysokości 

ulicy Dębowej i sklepu Dino w Woli Moszczenickiej. 17 czerwca uczestniczył w sesji Rady 

Powiatu w Piotrkowie Trybunalskim na której radni udzielili absolutorium Zarządowi 

Powiatu, 18 czerwca wraz z radnymi i sołtysami uczestniczył w wizycie studyjnej 

w biogazowni w miejscowości Wicie w powiecie łowickim. 19 czerwca odbyły się 

Chrześcijańskie Spotkania Młodych w Moszczenicy w których również uczestniczył. 

21 czerwca odbyły się gminne zawody sportowo pożarnicze Ochotniczych Straży Pożarnych 

z terenu Gminy Moszczenica. 21 czerwca uczestniczył p. Wójt w Nocy Świętojańskiej 

w Moszczenicy. 22 czerwca brał udział w MOKADI NET SUMMER CUP 2025 i GKLS 

Włókniarz Moszczenica oraz w pikniku rodzinnym w sołectwie Wola Moszczenicka. 

23 czerwca podpisane zostały dwa akty notarialne, również tego dnia brał udział 

w pożegnaniu Komendanta Komendy Miejskiej Policji w Piotrkowie Trybunalskim 

i powitaniu nowego Komendanta. 24 czerwca brał udział we Mszy Świętej Polowej 

w Pieńkach Karlińskich, aby uczcić 81 rocznicę rozstrzelania 58 Polaków. Uczestniczył 

również w Walnym Zebraniu Członków Stowarzyszenia LGD-BUD-UJ Razem. 25 czerwca 

została podpisana umowa na dofinansowanie modernizacji dróg obr. Kosów oraz Rękoraj 

Dobra. W Sulejowie odbyła się również Spartakiada Władz Samorządowych w piłce plażowej 

w której czynny udział brali radni Gminy Moszczenica i Sołtysi. 26 czerwca p. Wójt wziął 

udział w konferencji geotermii Polskiej w Warszawie, która zakończyła cykl czterech 

warsztatów organizowanych przez Geotermię Polską na przestrzeni dwóch lat na terenie 

całego kraju. 27 czerwca Wójt Gminy uczestniczył w uroczystości zakończenia roku 

szkolnego w Szkole Podstawowej w Babach, Jarostach i w Srocku. Tego samego dnia 

podpisał też umowę z Wicemarszałkiem Województwa Łódzkiego na modernizację budynku 

świetlicy sołeckiej i OSP w Sierosławiu oraz Budowę placu zabaw na terenie szkoły 

w Rękoraju w ramach projektu "Zakątek radości"  w obecności sołtysów tychże sołectw. 

30 czerwca została podpisana umowa z firmą PROIVEST Sp. z o.o., jest to Wykonawca 

zadania rozbudowy SUW w Podolinie i Jarostach, zadanie jest na kwotę ponad 2 000 000,00 

zł, realizacja tej inwestycji zabezpiecza naszych mieszkańców w wodę. 3 lipca to dzień 

podpisania umowy z wykonawcą na wykonanie otworu poszukiwawczo-rozpoznawczego 

w celu ujęcia wód termalnych w miejscowości Moszczenica. W dniu 7 lipca uczestniczył 

w programie radiowym „O tym się mówi” w Radiu Strefa FM, zaś  27 lipca 2025 r. 

uczestniczył w Rodzinnym Pikniku Odpustowym w Srocku. 28 lipca odbyło się posiedzenie 
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Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego o tematyce możliwych podtopień i zalania. 

1 sierpnia odbyła się nadzwyczajna sesja Rady Gminy. 3 sierpnia brał udział w Piotrkowskim 

Święcie Miodu w Piotrkowie Trybunalskim. 4 sierpnia w obecności 12 sołtysów została 

podpisana umowa na granty sołeckie dofinansowane przez Urząd Marszałkowski, wartość 

każdego grantu to 15 000,00 zł. Również 4 sierpnia w ramach programu Korpus Wsparcia 

Seniorów w 2025 roku rozdano 105 opasek dla mieszkańców 60+ z terenu Gminy 

Moszczenica. 6 sierpnia Wójt Gminy brał udział w spotkaniu z sołtysami, tego dnia także 

miał przyjemność być w Państwowej Straży Pożarnej w Tomaszowie Mazowieckim, bryg. 

Mariusz Kawnik (mieszkaniec Gminy Moszczenica) został powołany na Komendanta 

Powiatowego PSP w Tomaszowie Mazowieckim. 8 sierpnia podpisał dwie umowy z firmą 

Zakład Budowlano-Drogowy DUKT sp. z o.o., sp. K. na przebudowę odcinka drogi gminnej 

obr. Kosów i obr. Rękoraj Dobra, termin realizacji tego zadania to 8 października, na które 

otrzymali dofinansowanie od Wojewody Łódzkiego. 9 sierpnia uczestniczył w jubileuszu 80-

lecia Ochotniczej Straży Pożarnej w Jarostach, 12 sierpnia uczestniczył w pierwszym 

spotkaniu sztabu Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w Moszczenicy. 13 sierpnia było 

spotkanie w Warszawie z Wiceministrem Rolnictwa i Rozwoju Wsi Adamem Nowakiem, 

tego dnia również wspólnie z Prezesem Klubu Klubu Włókniarz Moszczenica przekazywał 

zakupione koszulki dla zawodników. 14 sierpnia podpisał umowę z wykonawcą na 

wykonanie prac budowlano-remontowych w budynku w Kosowie „Dzienny Dom Seniora”. 

16-17 sierpnia odbyła się Pierwsza Międzynarodowa Wystawa Psów Rasowych 

w Moszczenicy, w wydarzeniu wzięło udział 2,5 tys wystawców z całego świata. 18 sierpnia 

przekazano wykonawcy plac budowy, która przeprowadzi prace budowlano- remontowe 

w ramach zdania inwestycyjnego „Moduł I- Utworzenie i wyposażenie Dziennego Domu 

Senior+”. 26 sierpnia podpisał umowę na świadczenie usług transportowych dla dzieci 

z Gminy Moszczenica w roku szkolnym 2025/2026. 29 sierpnia wziął udział w pikniku 

w Gościmowicach Pierwszych w ramach realizacji umowy grantowej podpisanej z Urzędem 

Marszałkowskim. 30 sierpnia w Osadzie Leśnej w Kole odbyło się wydarzenie „Strażak Roku 

2025” Powiatu Piotrkowskiego organizowanego przez Dziennik Łódzki, jak również 

uczestniczył w pikniku rodzinnym w Rakowie Dużym, Gajkowicach i w Podolinie. 

31 sierpnia wziął udział w sportowym wydarzeniu „Strażackie 9.98” w lesie moszczenickim, 

tego dnia uczestniczył też w dożynkach w Czarnocinie i w Grabicy. 1 września były 

uroczystości rozpoczęcia roku szkolnego – Wójt Gminy uczestniczył w uroczystości w Szkole 

Podstawowej w Gazomi,  Moszczenicy i Jarostach, gdzie oficjalnie otworzono świetlice i całą 

część dobudowaną dla potrzeb szkoły, co podniosło znacząco komfort nauczania przede 

wszystkim dzieci. 3  września było spotkanie z sołtysami oraz członkiniami Kół Gospodyń 

Wiejskich. 5 września wspólnie z dyrektorem Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu 

Włodzimierzem Kaźmierczakiem zapraszał na zbliżające się dożynki w audycji Radiu Strafa 

FM. W Szkole Podstawowej w Jarostach również odbyło się narodowe czytanie, gdzie 

czynnie uczestniczył w tym wydarzeniu, brał udział także w mszy i złożeniu kwiatów pod 

pomnikiem Stefana Karaszewskiego w Kosowie. Natomaist 7 września odbyły się 

uroczystości jubileuszu 100-lecia Ochotniczej Straży Pożarnej w Gościmowicach Drugich 

i w pikniku tam organizowanym oraz w pikniku w miejscowości Gazomia Stara. 8 września 

Wójt Gminy wziął czynny udział w szkoleniu zorganizowanym przez Urząd Gminy przy 

wsparciu Powiatowego Urzędu Pracy „Radzenie sobie ze stresem i wypaleniem zawodowym” 

wraz z pracownikami Urzędu Gminy. 13 września uczestniczył p. Wójt 

w Międzywojewódzkich Mistrzostwach Młodzików w bilardzie w Szkole Podstawowej 

w Srocku zorganizowanym przez ULKS Dragon, tego dnia także wziął w uroczystości 

65 lecia Koła Łowieckiego Gospodarz w Będkowie. 14  września odbyły się dożynki gminno- 

parafialne w Moszczenicy. Wójt Gminy Dariusz Magacz 17  września spotkał się 

z Komendantem Komendy Miejskiej Policji podinsp. Jakubem Kowalczykiem wraz 

z Komendantem Komisariatu Policji w Wolborzu asp. szt. Przemysławem Rozwadowskim 



 
 

6 
 

w sprawie ponownego uruchomienia Posterunku Policji w Moszczenicy. Komendant Miejski 

zapewnił, że uda się posterunek na pewno reaktywować, trwają prace przygotowawcze. 

18  września odbył się Dzień Patrona w Szkole Podstawowej w Moszczenicy i ślubowanie 

klas pierwszych, w których również miał przyjemność uczestniczyć. 20  września 

uczestniczył w 80-leciu Zespołu Szkół Centrum Kształcenia Zawodowego im. Wincentego 

Witosa w Bujnach oraz zbiórce Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej w Jarostach, gdzie 

nagrodził młodych adeptów sztuki strażackiej, którzy czynnie uczestniczyli i wspomagali 

w dożynkach. 21  września odbyło się 100-lecie Ochotniczej Straży Pożarnej w Babach 

i 25 lecie honorowych dawców krwi działający przy OSP w Babach, jak również uczestniczył 

w pikniku historycznym w Grodzisku w Rękoraju. 23 września wziął udział w posiedzeniu 

Komisji Oświaty, Kulturym Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu, Komisja Bezpieczeństwa 

Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Sordowiska i Komisji 

Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów. 24 września wziął udział w konferencji "OZE 

dla rolnictwa" w siedzibie Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Wodnej. Poinformował także Wójt Gminy o realizacji Funduszu Sołeckiego.  

W tej chwili radny Adrian Wojtysiak powrócił na posiedzenie sesji. 

Następnie Wójt Gminy Dariusz Magacz przekazał informację, że w okresie 

sprawozdawczym ogłoszono przetarg na wykonanie zadania: „ Rozbudowa sieci 

wodociągowej w Raciborowicach”. Niestety unieważniono postępowanie, bo złożona oferta 

z najniższą ceną znacząco przewyższa kwotę, którą Zamawiający zamierza przeznaczyć na 

sfinansowanie zamówienia. W dniu dzisiejszym o godzinie 10.00 jest otwarcie ofert na 

zadanie: Modernizacja budynku świetlicy sołeckiej i OSP w Sierosławiu, pierwsze 

postępowanie unieważniono, bo Wykonawca nie przedłożył Zamawiającemu w terminie 

wymaganych wyjaśnień. Przygotowano również opis przedmiotu zamówienia dla zadania: 

budowa żłobka z niezbędną infrastrukturą techniczną, a także przygotowano porozumienie 

międzygminne w sprawie powierzenia Gminie Grabica przez Gminę Moszczenica realizacji 

zadania własnego w zakresie zbiorowego odprowadzenia ścieków z terenu wsi Karlin, trwają 

w tej chwili negocjacje. Złożono wniosek o dofinansowanie dla zadania „Budowa parku 

kieszonkowego w Gminie Moszczenica” w ramach naboru Dostosowanie do zmian klimatu, 

zapobieganie klęskom i katastrofom. W tej chwili trwają uzupełnienia do wniosku, wartość 

zadania to 368 719,86 zł. Zakończono ocenę wniosku „Przebudowa i modernizacja Stacji 

Uzdatniania Wody w miejscowości Baby w Gminie Moszczenica”. Wniosek uzyskał ocenę 

pozytywną, ale ze względu na wyczerpanie kwoty alokacji nie znalazł się na liście projektów 

otrzymujących dofinansowanie. W momencie uwolnienia się środków finansowych, projekt 

będzie miał możliwość otrzymania dofinansowania. Złożeno wniosek o dofinansowanie dla 

zadania „Przebudowa drogi w miejscowości Gościmowice Drugie Powęziny” w ramach 

naboru Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na 2026 rok, wartość zadania z wniosku 

5 020 806,00 zł. Złożono wniosek o dofinansowanie dla zadania „Rozbudowa drogi gminnej 

o chodnik w Michałowie ul. Południowa” w ramach naboru Rządowego Funduszu Rozwoju 

Dróg na 2026 rok, wartość zadania z wniosku 5 571 830,00 zł.  Złożeno wniosek 

o dofinansowanie dla zadania „Rozbudowa i przebudowa budynku szatni na boisku w Babach” 

do Ministerstwa Sportu i Turystki w ramach Programu rozwoju infrastruktury sportowej 

w województwach, wartość zadania 1 342 730,00 zł, środki przyznane przez Marszałka to 

kwota 400 000,00 zł, w Ministerstwie ubiegamy się o kwotę 402 818,00 zł. Przygotowywany 

jest protest w stosunku do wyników oceny wniosków o dofinansowanie: „Termomodernizacja 

budynku Szkoły Podstawowej im. Św. Jana Pawła II w Gazomi” oraz „Termomodernizacja 

budynku Urzędu Gminy w Moszczenicy”, w naszej ocenie błędnie zostały ocenione.  

13 czerwca br. odbył się odbiór końcowy oczyszczalni ścieków w Moszczenicy w ramach 

zadania Przebudowa oczyszczalni ścieków w Moszczenicy poprzez modernizację reaktorów 

biologicznych i drogi dojazdowej oraz modernizacja ujęcia i SUW w Babach. W zakresie 
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zadania był m.in. zakup ładowarki kołowej, wyposażenia technologicznego 2 reaktorów 

biologicznych, droga dojazdowa, plac składowania słomy-etap II, tereny zielone, regulacja 

rowów oraz częściowa modernizacja SUW Baby, wartość kontraktu to 7 623 306, 92 zł + 

roboty dodatkowe których wartość wynosiła 312 174,00 zł, całość zadania to 7 935 480,00 zł, 

w tym dofinansowanie z Polskiego Ładu 5 700 000,00 zł. Zakończono również prace przy 

budowie ulicy Rybackiej w Gajkowicach, termin końcowy odbioru to 30 września, dotacja 

z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg była w wysokości 1 261 365,00 zł, a wartość całego 

kontraktu 3 390 000,00 zł. Zakończono również postępowanie o udzielenie zamówienia 

publicznego na wykonanie zadani pn.: wykonanie otworu poszukiwawczo-rozpoznawczego 

Moszczenica GT-1 w celu ujęcia wód termalnych w miejscowości Moszczenica, umowa 

z Wykonawcą została podpisana, zgodnie ze złożonym harmonogramem prowadzenie robót 

wiertniczych ma być od stycznia 2026 r. do sierpnia 2026 r. Wcześniej została podpisana 

umowa na pełnienie funkcji inżyniera Kontraktu w ramach tego zadania. Trwa także 

procedura uzyskania zezwolenia na realizację inwestycji drogowej dla ulicy Cmentarnej 

w stronę Pomykowa. Zakończono pierwszą warstwę bitumiczną na ulicy Pogodnej 

i Cmentarnej w stronę ul. Kolejowej i trwają procedury ustalenia odszkodowań za przejęcie 

części działek pod pas drogowy, skorzystano ze specustawy drogowej. Rozpoczęto roboty na 

ulicy Rękorajskiej, termin realizacji zadania to 8  października. Przekazany też został plac 

budowy do wykonania zadania pn. Rozbudowa drogi w miejscowości Rękoraj w kierunku 

Parceli, koniec inwestycji przewidziany jest na koniec marca przyszłego roku. W trakcie 

projektowania jest ulica Dworska i Wiosenna, a także Gościmowice Drugie Powęziny, ul. 

Dworska będzie musiała zostać wykonana zgodnie ze specustawą drogową, bo nie są to nasze 

grunty. W dalszej części wypowiedzi Wójt Gminy poinformował, że w okresie 

sprawozdawczym nabył w formie darowizny 24 nieruchomości o łącznej powierzchni 

2,1302 ha położone w obrębie geodezyjnym Jarosty o wartości 1 159 498,93 zł, są to 

nieruchomości, które stanowiły dawną drogę serwisową przy drodze S8 w Jarostach, akt 

notarialny został podpisany ze Starostą Powiatowym. Sprawa przejęcia działek serwisowych 

w Kolonii Raków, Rakowie Dużym i Michałowie wiąże się z rozwiązaniem kwestii 

związanych z granicami tych dróg, bowiem część działek serwisowych w tych 

miejscowościach znajduje się w granicach administracyjnych Piotrkowa Trybunalskiego. 

Także zadanie pn. Rozbudowa SUW w Podolinie i Jarostach jest przygotowywane do odbioru 

końcowego. Na dzień 26 czerwca zaplanowane były przetargi na sprzedaż użytkowania 

wieczystego nieruchomości na terenie MTI, przetagi nie odbyły się, gdyż nikt nie wpłacił 

wadium, natomiast 11 sierpnia zawarto umowę dzierżawy na 3 działki o łącznej powierzchni 

0,7101 ha i 1 września na kolejne 3 działki. Wystosowano pisma do Centrum Obsługi 

Przedsiębiorcy w Łodzi, ma nadzieję, że ostatni wskaźnik zrealizują w 100 %. Poinformował 

dalej Wójt Gminy, że związku z koniecznością wprowadzenia do 30 czerwca planu ogólnego 

Gminy wszczęto postępowania w sprawie wydania decyzji o warunkach zabudowy, wydano 

decyzje o warunkach zabudowy oraz zaświadczenia o przeznaczeniu terenu w miejscowym 

planie zagospodarowania przestrzennego lub jego braku. Wydano też wypisy i wyrysy 

z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Poinformował również, że udało się 

zwiększyć kwoty alokacji o 80 000 na 138 744,00  zł na remont cmentarza wojennego 

w Kiełczówce, zadanie praktycznie będzie sfinansowane w 100 %. Trwają prace nad 

opracowaniem Strategii Rozwoju Gminy oraz prace w zakresie opracowania Gminnego Planu 

Rewitalizacji. Zaznaczył też Wójt Gminy, że nie było możliwości złożenia wniosków 

o dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego z uwagi na brak ww. dokumentów.  

Na koniec wypowiedzi Wójt Gminy poinformował, że w okresie międzysesyjnym 

wydał 37 zarządzeń, poinformował też, iż trwa sukcesywna wymiana koszy w Moszczenicy, 

następnie będzie wymiana koszy w poszczególnych miejscowościach. 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska podziękowała za przedstawione 

sprawozdanie, następnie otworzyła dyskusję do sprawozdania. 
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Jako pierwszy głos zabrał radny Michał Lewicki, który poprosił Wójta Gminy 

o powtórzenie informacji nt. złożonego wniosku na zadanie: „Budowa parku kieszonkowego 

w Gminie Moszczenica”. Zapytał też o podpisane akty notarialne darowizny na grunty pod 

drogę w Gajkowicach. Zaznaczył również, że mimo wielokrotnych próśb radnego nadal nie 

ma zamieszczonych w BIP Zarządzeń Wójta Gminy nr 22 i 24 i Zarządzeń nr 47 i 74 dlatego 

nie wie czy przed mieszkańcami są ukrywane jakieś informacje. Nie ma też w BIP Zarządzeń 

od nr 82 do 98, ale Zarządzenie nr 99 już jest, więc nie rozumie braku synchronizacji. 

Poprosił o zamieszczenie Zarządzenia Nr 22 i 24 oraz nr 47 i 74. 

Sekretarz Gminy Agata Biesaga wyjaśniła, że dokładają starań, aby na bieżąco 

zamieszczane były Zarządzenia w Biuletynie Informacji Publicznej, jednakże Zarządzenia nie 

muszą być zawsze publikowane w BIP, są też takie zarządzenia, których nie można 

publikować. W Urzędzie prowadzony jest rejestr Zarządzeń na bieżąco dlatego można się z 

nimi zapoznać. Wyjaśniła dalej, że Zarządzenie nr 22 dot. przedłużenia lokaty terminowej 

w 2025 roku i w wyniku przeoczenia (być może informatyka) nie zostało zamieszczone. 

Zarządzenie Nr 24 jest w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadania 

publicznego Gminy Moszczenica w zakresie wspierania i upowszechniania kultury fizycznej, 

turystyki, krajoznawstwa poprzez zorganizowanie uczestnictwa w wydarzeniach sportowo 

rekreacyjnych dla dzieci i młodzieży z terenu Gminy Moszczenica w roku 2025, 

a Zarządzenie Nr 47 w sprawie przedłużenia lokaty terminowej, a Nr 74 w sprawie zmian 

budżetu Gminy Moszczenica na 2025 rok. Wyjaśniła dalej, że akty notarialne są na 

stanowisku ds. Gospodarki Nieruchomościami.  

Dopowiedział radny Michał Lewicki z punktu widzenia informatycznego, że takie 

zarządzenia umieszcza się na zasobie i serwer zaciąga automatycznie, jeżeli nie są 

zamieszczone na zasobie przez pracownika, to nie ma co serwer zaciągnąć. Prosi sprawdzić, 

czy były umieszczone na zasobie, a później mówić, że informatyk nie zamieścił Zarządzenia 

w BIP.  

Odpowiedziała Sekretarz Gminy Agata Biesaga, że Zarządzenia przygotowywane są 

w programie Legislator i podpisywane elektronicznie. Jeżeli jest możliwość zaciągnięcia 

pliku przez serwer, o czym na ten moment nie wie, to nad tym zastanowią się. Dopowiedziała, 

że na bieżąco starają się przekazywać Zarządzenia do zamieszczania w BIP.  

Następnie głos zabrał Wójt Gminy Dariusz Magacz prosząc radnego, aby nie 

insynuować, że chcą coś ukryć, bo radny widzi, że nie. Podziękował radnemu za czujność 

i kontrolę. Zaprasza też radnego do Urzędu, jeżeli jest zainteresowany jakimiś zarządzeniem.  

Radny Michał Lewicki dopowiedział, że ma dowody na wielokrotne prośby, żeby 

konkretne zarządzenia zostały zamieszczone w BIP, nie insynuuje.  

Następnie głos zabrał radny Mieczysław Wieczorek który uważa, że ważnym tematem 

jest Posterunek Policji w Moszczenicy i wydzierżawienie działek na MTI, a zatem spełniony 

jest trzeci wskaźnik w umowie z Centrum Obsługi Przedsiębiorcy. Trwa w nadziei, że nie 

będzie konieczności zwrotu dotacji w wysokości 4 000 000,00 zł. Pogartulował Wójtowi 

Gminy za realizację tych zadań jak i pozostałych.    

Z uwagi na brak innych zapytań Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska 

zamknęła dyskusję w tym punkcie, sprawozdanie zostało przyjęte.   

Punkt  5 
 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Arkadiusz Smuga przedstawił informację, że na 

posiedzeniu Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Moszczenica, która odbyła się 5 sierpnia 2025 

roku tematem kontroli była: kompleksowa kontrola modernizacji inwestycji dotyczącej 

oczyszczalni ścieków w Moszczenicy i kontrola wyjazdów jednostek OSP poza teren Gminy 

Moszczenica w 2024 roku i w pierwszym półroczu 2025, a także analiza struktury 

pracowniczej Urzędu Gminy oraz zawartych umów cywilnoprawnych. 

 Radni nie podjęli dyskusji, sprawozdanie zostało przyjęte.  
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Punkt  6 

1) 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska odczytała projekt uchwały w sprawie 

ustalenia Regulaminu głosowania o odwołaniu radnych z funkcji Wiceprzewodniczących 

Rady Gminy Moszczenica. 

Przewodnicząca Rady zapytała o uwagi do treści projektu uchwały. 

Radny Michał Lewicki rozumie, że 5 radnych złożyło wniosek o odwołanie radnej 

Agnieszki Lewandowskiej i radnego Adriana Wojtysiaka z funkcji Wiceprzewodniczących 

Rady Gminy. Zapytał o nazwiska wnioskodawców, które złożyły wniosek o odwołanie, kiedy 

został złożony wniosek oraz w jakiej formie i na czyje ręce. Prosi też wnioskodawców 

złożonego wniosku o przedstawienie zarzutów do Wiceprzewodniczących Rady oraz wskazać 

czym wykazali się inni radni, że obejmą funkcję Wiceprzewodniczących Rady. 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska odpowiedziała, że wniosek został 

złożony do Przewodniczącej Rady Gminy w dniu wczorajszym, dalej odczytała treść 

złożonego wniosku. 

Następnie radny Tomasz Rytych - wnioskodawca złożonego wniosku powiedział, że 

zgodnie ze Statutem Gminy Moszczenica wniosek nie musi zawierać uzasadnienia.   

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu 

głosowania o odwołaniu radnych z funkcji Wiceprzewodniczących Rady Gminy Moszczenica 

(załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 13 

Liczba głosów „za”: 10 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Zbigniew Nieśmiałek, Piotr 

Patała, Tomasz Rytych, Mieczysław Wieczorek. 

Liczba głosów przeciw: 3 - Michał Lewicki, Arkadiusz Smuga, Adrian Wojtysiak. 

Liczba głosów wstrzymujących się: 0 
 

 W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie ustalenia Regulaminu głosowania 

o odwołaniu radnych z funkcji Wiceprzewodniczących Rady Gminy Moszczenica przy 

10 głosach „za”, 3 głosach przeciwnych i bez głosów wstrzymujących została podjęta 

i stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli udział wszyscy 

radni obecni na sesji.  

 

Następnie Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie co najmniej 3 radnych do 

pracy w Komisji Skrutacyjnej. 

Radny Mieczysław Wieczorek zgłosił Przewodniczącą Rady Iwonę Jarosińską i radną 

Olgę Jaros do pracy w Komisji Skrutacyjnej. 

Radny Wojciech Jarzębowski zgłosił swoją osobę do pracy w Komisji Skrutacyjnej. 

 Do Komisji Skrutacyjnej zgłoszono następujących radnych: Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski. Innych kandydatur nie zgłoszono. Zgłoszeni kandydaci 

wyrazili zgodę na pracę w komisji. 

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że powołano Komisję Skrutacyjną, poprosiła 

następnie o ukonstytuowanie się Komisji Skrutacyjnej, przygotowania kart do głosowania 

tajnego oraz przedstawienia regulaminu głosowania.  

Członkowie Komisji Skrutacyjnej ukonstytuowali się, przygotowali karty do 

głosowania oraz radna Olga Jaros - członek Komisji Skrutacyjnej przedstawiła regulamin 

głosowania tajnego o odwołanie radnych z funkcji Wiceprzewodniczących Rady Gminy 

Moszczenica.  
Radni nie mieli zapytań do przedstawionego regulaminu głosowania. 

W następnej kolejności Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia 

głosowania tajnego o odwołanie radnych z funkcji Wiceprzewodniczących Rady Gminy 
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Moszczenica. Radni wyczytywani kolejno z imienia i nazwiska odbierali karty do głosowania, 

a następnie po oddaniu głosu wrzucali karty do urny wyborczej. W celu zachowania tajności 

głosowania na sali znajdował się parawan umożliwiający przeprowadzenie głosowania 

tajnego.  
 

Po przeprowadzeniu głosowania tajnego i ustaleniu wyników, Przewodniczący 

Komisji Skrutacyjnej Wojciech Jarzębowski odczytał protokół z ustalenia wyników 

głosowania w sprawie odwołania radnych z funkcji Wiceprzewodniczących Rady Gminy 

Moszczenica sporządzony na sesji w dniu 25 września 2025 roku. 

Komisja skrutacyjna stwierdziła, że w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego 

wniosek w sprawie odwołania z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Moszczenica 

radnej Agnieszki Lewandowskiej uzyskał minimalną liczbę głosów, która wynosi 8 radnych 

i w związku z tym radna została odwołana z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Gminy 

Moszczenica.  

Komisja skrutacyjna stwierdziła, że w wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego 

wniosek w sprawie odwołania z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Moszczenica 

radnego Adriana Wojtysiaka uzyskał minimalną liczbę głosów, która wynosi 8 radnych 

i w związku z tym radny został odwołany z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Gminy 

Moszczenica.  

Protokół z ustalenia wyników głosowania wniosku w sprawie odwołania radnych 

z funkcji Wiceprzewodniczących Rady Gminy Moszczenica sporządzony na sesji w dniu 

25 września 2025 roku stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu. 
 

2) 

 W tym punkcie Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie 

stwierdzenia odwołania radnych z funkcji Wiceprzewodniczących Rady Gminy Moszczenica. 

 Radni nie wnosili uwag do merytorycznej treści uchwały. 
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie stwierdzenia 

odwołania radnych z funkcji Wiceprzewodniczących Rady Gminy Moszczenica (załącznik 

Nr 8 do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 13 

Liczba głosów „za”: 9 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Zbigniew Nieśmiałek, Piotr Patała, Tomasz Rytych, 

Mieczysław Wieczorek. 

Liczba głosów przeciw: 4 - Agnieszka Lewandowska, Michał Lewicki, Arkadiusz Smuga, 

Adrian Wojtysiak. 

Liczba głosów wstrzymujących się: 0 
 

 W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie stwierdzenia odwołania radnych z funkcji 

Wiceprzewodniczących Rady Gminy Moszczenica przy 9 głosach „za”, 4 głosach 

przeciwnych, bez głosów wstrzymujących została podjęta i stanowi załącznik Nr 9 do 

niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli udział wszyscy radni obecni na sesji.  
 

3)  
 W tym punkcie Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia 

Regulaminu głosowania o wyborze radnych na Wiceprzewodniczących Rady Gminy 

Moszczenica. 

Radni nie mieli zapytań i nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały. 
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu 

głosowania o wyborze radnych na Wiceprzewodniczących Rady Gminy Moszczenica 

(załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 13 
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Liczba głosów „za”: 12 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Michał Lewicki, Zbigniew 

Nieśmiałek, Piotr Patała, Tomasz Rytych, Arkadiusz Smuga, Mieczysław Wieczorek. 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 1 - Adrian Wojtysiak. 
 

 W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie ustalenia Regulaminu głosowania 

o wyborze radnych na Wiceprzewodniczących Rady Gminy Moszczenica przy 12 głosach 

„za”, bez głosów przeciwnych, 1 głosie wstrzymującym została podjęta i stanowi załącznik 

Nr 11 do niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli udział wszyscy radni obecni na sesji.  

 

 Następnie Przewodnicząca Rady Iwona Jarosińska prosiła o zgłaszanie kandydatów na 

Wiceprzewodniczących Rady Gminy Moszczenica. 

Radny Mieczysław Wieczorek zgłosił kandydaturę radnego Tomasza Rytycha 

i radnego Piotra Patałę. Radni wyrazili zgodę na kandydowanie. 

Innych kandydatur nie zgłoszono, Przewodnicząca Rady zamknęła listę kandydatów 

na Wiceprzewodniczących Rady Gminy Moszczenica.  

Przewodnicząca Rady poprosiła Komisję Skrutacyjną (która została powołana 

wcześniej) o przygotowanie kart do głosowania tajnego i przeprowadzenia głosowania.  
 

Członkowie Komisji Skrutacyjnej przygotowali karty do głosowania, po 

przygotowaniu kart radna Olga Jaros - członek Komisji Skrutacyjnej przedstawiła regulamin 

głosowania tajnego o wyborze radnych na Wiceprzewodniczących Rady Gminy Moszczenica.  
Radni nie mieli zapytań do przedstawionego regulaminu głosowania. 

Następnie Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia głosowania tajnego 

w sprawie wyboru dwóch Wiceprzewodniczących Rady Gminy Moszczenica. Radni 

wyczytywani kolejno z imienia i nazwiska odbierali karty do głosowania, a następnie po 

oddaniu głosu wrzucali karty do urny wyborczej. W celu zachowania tajności głosowania na 

sali znajdował się parawan umożliwiający przeprowadzenie głosowania tajnego.  
 

Po przeprowadzeniu głosowania tajnego i ustaleniu wyników, Przewodniczący 

Komisji Skrutacyjnej Wojciech Jarzębowski odczytał protokół z ustalenia wyników 

głosowania o wyborze radnych na Wiceprzewodniczących Rady Gminy Moszczenica 

sporządzony na sesji w dniu 25 września 2025 roku. 

Komisja skrutacyjna stwierdziła, że Wiceprzewodniczącym Rady Gminy Moszczenica 

został wybrany radny Piotr Patała i radny Tomasz Rytych. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Wojciech Jarzębowski pogratulował nowo 

wybranym Wiceprzewodniczącym Rady Gminy Moszczenica.  
 

Protokół z ustalenia wyników głosowania o wyborze radnych na 

Wiceprzewodniczących Rady Gminy Moszczenica sporządzony na sesji w dniu 25 września 

2025 roku stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu. 

 
 

4) 

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie stwierdzenia 

wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy Moszczenica. 

Radni nie mieli zapytań i nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały. 
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie stwierdzenia wyboru 

Wiceprzewodniczących Rady Gminy Moszczenica (załącznik Nr 13 do niniejszego 

protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 13 
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Liczba głosów „za”: 12 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Michał Lewicki, Zbigniew 

Nieśmiałek, Piotr Patała, Tomasz Rytych, Arkadiusz Smuga, Mieczysław Wieczorek. 

Liczba głosów przeciw: 1 – Adrian Wojtysiak.  

Liczba głosów wstrzymujących się: 0  
 

 W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie stwierdzenia wyboru 

Wiceprzewodniczących Rady Gminy Moszczenica przy 12 głosach „za”, 1 głosie 

przeciwnym, 1 głosie wstrzymującym została podjęta i stanowi załącznik Nr 14 do 

niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli udział wszyscy radni obecni na sesji.  
 

 Przewodnicząca Rady podziękowała dotychczasowym Wiceprzewodniczącym za 

współpracę oraz pogratulowała nowo wybranym. 
 

5)  

 W tym punkcie Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie 

zmiany składu osobowego Komisji skarg, wniosków i petycji Rady Gminy Moszczenica. 

Radni nie mieli zapytań i nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały. 
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie zmiany składu 

osobowego Komisji skarg, wniosków i petycji Rady Gminy Moszczenica (załącznik Nr 15 

do niniejszego protokołu): 
Liczba obecnych radnych: 13 

Liczba głosów „za”: 10 – Waldemar Banaszczyk, Olga Jaros, Iwona Jarosińska, Wojciech 

Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Zbigniew Nieśmiałek, Piotr Patała, Tomasz Rytych, 

Arkadiusz Smuga, Mieczysław Wieczorek. 

Liczba głosów przeciw: 1 - Michał Lewicki. 

Liczba głosów wstrzymujących się: 2 - Wiesław Grochulski, Adrian Wojtysiak. 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie zmiany składu osobowego Komisji skarg, 

wniosków i petycji Rady Gminy Moszczenica przy 10 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym i 2 

głosach wstrzymujących została podjęta i stanowi załącznik Nr 16 do niniejszego protokołu. 

W głosowaniu wzięli udział wszyscy radni obecni na sesji.  
 

6) 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska odczytała projekt uchwały w sprawie 

zmiany składu osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów Rady 

Gminy Moszczenica. 

Radni nie mieli zapytań i nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały. 
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie zmiany składu 

osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów Rady Gminy Moszczenica 

(załącznik Nr 17 do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 13 

Liczba głosów „za”: 10 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Zbigniew Nieśmiałek, Piotr Patała, Tomasz Rytych, 

Arkadiusz Smuga, Mieczysław Wieczorek. 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 3 - Agnieszka Lewandowska, Michał Lewicki, Adrian 

Wojtysiak. 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rozwoju 

Gospodarczego, Budżetu i Finansów Rady Gminy Moszczenica przy 10 głosach „za”, bez 

głosów przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących została podjęta i stanowi załącznik Nr 18 

do niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli udział wszyscy radni obecni na sesji.  
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7) 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Tomasz Rytych odczytał projekt uchwały 

w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony 

Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Gminy Moszczenica. 

Radni nie mieli zapytań i nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały. 
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie zmiany składu 

osobowego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa 

i Ochrony Środowiska Rady Gminy Moszczenica (załącznik Nr 19 do niniejszego 

protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 13 
Liczba głosów „za”: 9 – Waldemar Banaszczyk, Olga Jaros, Iwona Jarosińska, Wojciech 

Jarzębowski, Zbigniew Nieśmiałek, Piotr Patała, Tomasz Rytych, Arkadiusz Smuga, 

Mieczysław Wieczorek. 

Liczba głosów przeciw: 3 -  Agnieszka Lewandowska, Michał Lewicki, Adrian Wojtysiak. 

Liczba głosów wstrzymujących się: 1 - Wiesław Grochulski 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie zmiany składu osobowego Komisji 

Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

Rady Gminy Moszczenica przy 9 głosach „za”, 3 głosach przeciwnych i 1 głosie 

wstrzymującym została podjęta i stanowi załącznik Nr 20 do niniejszego protokołu. 

W głosowaniu wzięli udział wszyscy radni obecni na sesji.  
 

W tym punkcie Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska ogłosiła przerwę w obradach. 
 

8) 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska odczytała projekt uchwały w sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2034. Proponowane zmiany 

budżetowe zostały omówione na posiedzeniu stałych Komisji. Komisje pozytywnie 

zaopiniowały projekt uchwały.  

Radny Michał Lewicki poprosił omówić wprowadzone zmiany. 

Propozycje zmian w budżecie Gminy przedstawiła i szczegółowo omówiła Skarbnik 

Gminy Anna Bijoch.  

 Radni nie mieli więcej zapytań i nie wnosili uwag do treści proponowanej uchwały. 
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie zmiany składu 

osobowego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Ochrony Przeciwpożarowej, Rolnictwa 

i Ochrony Środowiska Rady Gminy Moszczenica (załącznik Nr 21 do niniejszego 

protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 13 
Liczba głosów „za”: 12 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Michał Lewicki, Piotr Patała, 

Tomasz Rytych, Arkadiusz Smuga, Mieczysław Wieczorek, Adrian Wojtysiak 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 1 - Zbigniew Nieśmiałek. 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 

2025-2034 przy 12 głosach „za”, bez głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym została 

podjęta i stanowi załącznik Nr 22 do niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli udział 

wszyscy radni obecni na sesji.  
 

9) 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że projekt uchwały 

został omówiony na posiedzeniu stałych Komisji. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt 

uchwały.  
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Radny Michał Lewicki poprosił omówić wprowadzone zmiany budżetowe. 

Skarbnik Gminy Anna Bijoch wyjaśniła, że w poprzednim punkcie omówiła zarówno 

zmiany w budżecie jak i zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej.  

Radna Agnieszka Lewandowska chcąc uspokoić mieszkańców Moszczenica Osiedle 

w Moszczenicy poinformowała, że prace dot. rekultywacji składowiska odpadów nie zostały 

jeszcze zakończone, nie było odbioru prac dlatego Wykonawca zadania nie naprawiał jeszcze 

drogi. Wójt Gminy na pewno będą egzekwować zapisy zawarte w umowie. 
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu 

Gminy Moszczenica na rok 2025 (załącznik Nr 23 do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 13 
Liczba głosów „za”: 13 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Michał Lewicki, Zbigniew 

Nieśmiałek, Piotr Patała, Tomasz Rytych, Arkadiusz Smuga, Mieczysław Wieczorek, Adrian 

Wojtysiak 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 0 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Moszczenica na rok 2025 

przy 13 głosach „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących została podjęta i stanowi 

załącznik Nr 24 do niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli udział wszyscy radni obecni 

na sesji.  
 

10) 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że projekt uchwały 

szczegółowo omówiła na posiedzeniu stałych Komisji Kierownik Referatu Edukacji Elżbieta 

Zielak. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska odczytała projekt uchwały. 

Radni nie podjęli dyskusji i nie wnosili uwag do treśni merytorycznej uchwały. 
  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia „Lokalnego 

programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkół podstawowych pobierających 

naukę na terenie Gminy Moszczenica” (załącznik Nr 25 do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 13 
Liczba głosów „za”: 13 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Michał Lewicki, Zbigniew 

Nieśmiałek, Piotr Patała, Tomasz Rytych, Arkadiusz Smuga, Mieczysław Wieczorek, Adrian 

Wojtysiak 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 0 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie przyjęcia „Lokalnego programu wspierania 

edukacji uzdolnionych uczniów szkół podstawowych pobierających naukę na terenie Gminy 

Moszczenica” przy 13 głosach „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących została 

podjęta i stanowi załącznik Nr 26 do niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli udział 

wszyscy radni obecni na sesji.  
 

11) 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że projekt uchwały 

został omówiony na posiedzeniu stałych Komisji. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt 

uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Piotr Patała odczytał projekt uchwały. 

Radni nie podjęli dyskusji i nie wnosili uwag do treści merytorycznej uchwały. 
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Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu 

przyznawania stypendiów uczniom uzdolnionym w ramach „Lokalnego programu wspierania 

edukacji uzdolnionych uczniów szkół podstawowych pobierających naukę na terenie Gminy 

Moszczenica” (załącznik Nr 27 do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 13 
Liczba głosów „za”: 13 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Michał Lewicki, Zbigniew 

Nieśmiałek, Piotr Patała, Tomasz Rytych, Arkadiusz Smuga, Mieczysław Wieczorek, Adrian 

Wojtysiak. 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 0 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania stypendiów 

uczniom uzdolnionym w ramach „Lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych 

uczniów szkół podstawowych pobierających naukę na terenie Gminy Moszczenica” przy 

13 głosach „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących została podjęta i stanowi 

załącznik Nr 28 do niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli udział wszyscy radni obecni 

na sali obrad.  
 

12) 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że projekt uchwały 

został omówiony na posiedzeniu stałych Komisji. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt 

uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Piotr Patała odczytał projekt uchwały. 

Radni nie podjęli dyskusji i nie wnosili uwag do treśni merytorycznej uchwały. 
  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie oddania w najem 

lokalu użytkowego stanowiącego własność Gminy Moszczenica na okres 10 lat w trybie 

bezprzetargowym (załącznik Nr 29 do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 13 
Liczba głosów „za”: 13 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Michał Lewicki, Zbigniew 

Nieśmiałek, Piotr Patała, Tomasz Rytych, Arkadiusz Smuga, Mieczysław Wieczorek, Adrian 

Wojtysiak 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 0 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie oddania w najem lokalu użytkowego 

stanowiącego własność Gminy Moszczenica na okres 10 lat w trybie bezprzetargowym przy 

13 głosach „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących została podjęta i stanowi 

załącznik Nr 30 do niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli udział wszyscy radni obecni 

na sali obrad.  
 

13) 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że projekt uchwały 

został omówiony na posiedzeniu stałych Komisji. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt 

uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Piotr Patała odczytał projekt uchwały. 

Radni nie podjęli dyskusji i nie wnosili uwag do treści merytorycznej uchwały. 
  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia 

regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Moszczenica (załącznik Nr 31 

do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 13 
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Liczba głosów „za”: 13 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Michał Lewicki, Zbigniew 

Nieśmiałek, Piotr Patała, Tomasz Rytych, Arkadiusz Smuga, Mieczysław Wieczorek, Adrian 

Wojtysiak 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się: 0 
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości 

i porządku na terenie gminy Moszczenica przy 13 głosach „za”, bez głosów przeciwnych 

i wstrzymujących została podjęta i stanowi załącznik Nr 32 do niniejszego protokołu. 

W głosowaniu wzięli udział wszyscy radni obecni na sali obrad.  
 

14) 

Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała, że projekt uchwały 

został omówiony na posiedzeniu stałych Komisji. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt 

uchwały. 

Radni nie wnosili uwag do treści merytorycznej uchwały. 

Radny Michał Lewicki zapytał o wagę do ważenia odpadów oraz czy Gmina jest 

przygotowana do ważenia odpadów, bowiem w ciągu bieżącego roku prowadzili dyskusję na 

temat zakupu wagi i umieszczenia jej na terenie oczyszczalni ścieków. Jest pewien, że stawki 

za odbiór odpadów niestety znowu wzrosną, jeżeli wygra przetarg dotychczasowa firma. 

Dotychczas odpady są ważone tylko w siedzibie firmy dlatego muszą się opierać na tym, co 

powie firma, gdyby Gmina sama ważyła odpady wtenczas byłaby większa możliwość 

weryfikacji. 

Odpowiedział Wójt Gminy Dariusz Magacz, że trwają prace projektowe na PSZOK 

w nowej lokalizacji, bo najlepszym rozwiązaniem byłoby, gdyby powstał przy oczyszczalni 

ścieków. Byłaby tam również umiejscowiona waga dla potrzeb spółki do ważenia kompostu, 

który jest sprzedawany oraz do ważenia odpadów. Pozytywnym aspektem jest też to, że na 

oczyszczalni jest pracownik 24/h. Chęć przygotowania i posiadania dokumentacji na nowy 

PSZOK z wagą wiąże się z możliwością pozyskania środków zewnętrznych, gdy tylko pojawi 

się możliwość składania wniosków. Są to duże wydatki, a koszt samej wagi to około 

150 000,00 zł – 170 000,00 zł oraz całe zagospodarowanie np. ogrodzenie.  

Radna Agnieszka Lewandowska powiedziała, że na posiedzeniu komisji radni 

zapoznali się z wprowadzonymi zmianami i byli temu przychylni, jednakże społeczeństwo też 

powinno wiedzieć czego dotyczą zmiany dlatego prosi o ich przedstawienie. 

Pracownik Urzędu Gminy wyjaśnił, że w uchwale wprowadzono zmiany dot. 

częstotliwości odbioru popiołu z palenisk domowych. Dotychczas popiół był odbierany 

w okresie letnim raz w miesiącu, po zmianie będzie odbierany raz na 2 miesiące. Po 

przeanalizowaniu stwierdzono, że częstotliwość była zbyt często ujęta, pozostałe punkty w tej 

uchwale nie ulegają zmienie.  

Kolejna zmiana dotyczy dostosowania regulaminu  utrzymania czystości i porządku na 

terenie Gminy Moszczenica do Wojewódzkiego Planu Gospodarki odpadami podjętej 

w sierpniu br. na dostosowanie którego samorządy mają czas 6 miesięcy.  
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie szczegółowego 

sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od 

właścicieli nieruchomości na terenie gminy Moszczenica i zagospodarowania tych odpadów, 

w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, w szczególności częstotliwość odbierania odpadów komunalnych od 

właściciela nieruchomości i sposób świadczenia usług przez punkt selektywnego zbierania 

odpadów komunalnych (załącznik Nr 33 do niniejszego protokołu): 

Liczba obecnych radnych: 13 
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Liczba głosów „za”: 13 – Waldemar Banaszczyk, Wiesław Grochulski, Olga Jaros, Iwona 

Jarosińska, Wojciech Jarzębowski, Agnieszka Lewandowska, Michał Lewicki, Zbigniew 

Nieśmiałek, Piotr Patała, Tomasz Rytych, Arkadiusz Smuga, Mieczysław Wieczorek, Adrian 

Wojtysiak 

Liczba głosów przeciw: 0  

Liczba głosów wstrzymujących się:  
 

W głosowaniu jawnym uchwała w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 

na terenie gminy Moszczenica i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną 

przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

w szczególności częstotliwość odbierania odpadów komunalnych od właściciela 

nieruchomości i sposób świadczenia usług przez punkt selektywnego zbierania odpadów 

komunalnychprzy 13 głosach „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących została podjęta 

i stanowi załącznik Nr 34 do niniejszego protokołu. W głosowaniu wzięli udział wszyscy 

radni obecni na sali obrad.  
 

Punkt  7 
 

W tym punkcie Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska poinformowała 

o pismach skierowanych do wiadomości  Rady Gminy Moszczenica, i tak: 

1) wyjaśnienie Ministerstwa Edukacji Narodowej w związku z podjętą uchwałą Rady Gminy 

12 czerwca 2025 r. w sprawie wystosowania apelu o utrzymanie dotychczasowego 

wymiaru godzin religii. Radni otrzymali na maila pismo z Ministerstwa Edukacji 

Narodowej; 

2) petycja w sprawie ochrony zdrowia i jakości życia mieszkańców Kolonii Podolin przed 

uciążliwymi, odorowymi i środowiskowymi w związku z planowaną budową zespołu 

obiektów do chowu trzody chlewnej wraz z infrastrukturą techniczną na działkach 

w obrębie Kolonia Podolin, petycja została zamieszczona w Biuletynie Informacji 

Publicznej, również została przesłana radnym na maila do zapoznania się zgodnie z prośbą 

wnioskodawcy; 

3) pismo z Urzędu Marszałkowskiego informujące o udzieleniu dotacji dla Parafii 

Rzymskokatolickiej pw. Świętego Benedykta i świętej Anny w Srocku w wysokości 

166 000,00 zł przeznaczonej na pokrycie kosztów zadania pn. „Srock, kaplica pw. św. 

Mikołaja (XVII w.): prace konserwatorskie wnętrza”.  
 

Poinformowała następnie Przewodnicząca Rady o spotkaniu na którym został 

przedstawiony Regulamin 25 Spartakiady Władz Samorządowych Powiatu Piotrkowskiego. 

Następnie zabrał głos radny Michał Lewicki, który podkreślił wagę problemu i zgłosił 

sprawę mająca znaczący wpływ na społeczeństwo. Wyjaśnił dalej radny, że są pogłoski, że SP 

ZOZ w Moszczenicy planuje zakończyć działanie bezpłatnej rehabilitacji dla mieszkańców, a 

więc rehabilitacja będzie odpłatna. Jest zdania radny, że rehabilitacja przy dodatnim wyniku 

finansowym nie obciążała ośrodka zdrowia i nie przeszkadzała jego działalności, a 

jednocześnie bardzo wielu mieszkańców miało polepszony dobrostan. Poprosił Wójta Gminy 

o wyjaśnienie tematu. 

Odpowiedział Wójt Gminy Dariusz Magacz, że jest zaskoczony powyższym pytaniem. 

Wyjaśnił dalej, że wygasł kontrakt z NFZ na rehabilitację, bo poprzedni dyrektor nie wystąpił 

do NFZ o kontrakt na rehabilitację. Zapewnił Wójt Gminy, że na pewno nie przyłoży ręki, 

ażeby rehabilitacja była odpłatna i na pewno do takiej sytuacji nie dojdzie. Może się umówić 

na spotkanie z radnym, dyrektorem SP ZOZ w celu omówienia szczegółów. W dniu 

dzisiejszym jest posiedzenie Rady Społecznej SP ZOZ i na pewno p. Wójt poprosi dyrektora 

jednostki o wyjaśnienie.    

 Radny Michał Lewicki dodał, że jest to bardzo istotna sprawa i cieszy się, że Wójt 
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Gminy nie przyłoży ręki, ponadto radny liczy, że p. Wójt  będzie przeciwdziałał, gdyby taka 

sytuacja mogła mieć miejsce.  

W dalszej części tego punktu głos zabrał radny Wojciech Jarzębowski, który poruszył 

temat utrzymania rowów i poboczy. Zwrócił uwagę radny, że wykoszona trawa pozostaje 

w rowach i gnije, rowy zarastają przez co są zamulone. Podobnie jest z poboczami, piasek 

sypany zimą na drogi jest zmywany na pobocza i robią się muldy, woda nie ma gdzie 

odpływać i są zastoiska. Latem może nie jest to tak poważny problem, bo woda po woli 

gdzieś znajdzie miejsce i wsiąknie. Problem jest zimą, a zwłaszcza, gdy jest mróz pojawiają 

się zastoiska wody na asfalcie, asfalt zimą rozwarstwia się pod ciężarem ciężkich 

samochodów i pęka. Prosi o przeznaczenie środków na czyszczenie rowów i niwelacje muld 

na poboczach, żeby rowy w miarę możliwości były czyszczone. Zaproponował zasugerować 

Sołtysom, aby część funduszu sołeckiego w Sołectwach przeznaczyć na utrzymanie rowów i 

dróg.  

Poinformował Wójt Gminy Dariusz Magacz, że jest to temat na przyszłość i na pewno 

do niego wrócą. Powiedział dalej, że utrzymanie rowów jest porównywalne do utrzymania 

chodników, bo większość mieszkańców zdaje sobie sprawę, że chodnik przylegający do 

posesji jest w gestii ich utrzymania, natomiast niektórzy mieszkańcy liczą na to, że zrobi 

wszystko gmina, a przecież są to niebagatelne środki. Ponadto rolnicy zwracają uwagę na 

rowy melioracyjne, a spółka wodna też ma ograniczone środki. Prowadził rozmowy 

z Prezesem spółki na temat zakupu sprzętu, który pomoże w utrzymaniu poboczy i rowów 

przydrożnych.  

Następnie radni Piotr Patała i Tomasz Rytych podziękowali radnym za obdarzenie ich 

zaufaniem, postarają się jak najlepiej pracować dla dobra Gminy Moszczenica. Podziękował 

też radny Piotr Patała byłym Wiceprzewodniczącym Rady za wszystko dobro, które włożyli 

dla naszej wspólnoty.  

W tym punkcie obrad zabrał również głos radny Adrian Wojtysiak pytając Wójta 

Gminy o planowany zakup budynków po byłym zakładzie bawełnianym. Zapytał czy zostało 

sprawdzone, że w tym miejscu może powstać magazyn, czy jest to zamysł, ale nikt nie 

sprawdzał możliwości wybudowania tam magazynu. Następnie radny powiedział, że złożył 

wniosek do projektu budżetu na rok 2026 w którym jest zawarta propozycja realizacji 

wspólnego przedsięwzięcia wybudowania garażu dla OSP Moszczenica oraz magazynu OC 

dla Gminy Moszczenica z uwagi na to, że OSP jest właścicielem działki, która znajduje się 

naprzeciw OSP, a obok tejże działki jest działka, której właścicielem jest Gmina. Powiedział 

też radny, że mają być duże dofinansowania w tym zakresie dlatego zasadne byłoby wspólnie 

wybudować zadanie, ponadto w razie wystąpienia jakiegoś zagrożenia jednostki OSP będą 

zaangażowane w tych działaniach. Zapytał p. Wójta czy przychyli się do takiego rozwiązania, 

gdyby oczywiście takie możliwości finansowania pojawiły się.  

Udzielił odpowiedź Wójt Gminy Dariusz Magacz, że są 2 działki dlatego powstał taki 

pomysł, budynek znajduje się naprzeciw MTI. Można otrzymać dofinansowanie choć jeszcze 

nie wie w jakim zakresie, wstępnie wyceniono na około 210 000,00 zł i takie środki 

przeznaczono na zakup tego obiektu. Były oględziny budynku, część budynku nadawałaby się 

na zaadoptowanie na magazyn OC. Natomiast nie pochylał się jeszcze nad złożonym 

wnioskiem do budżetu nt. budowy garażu dla OSP Moszczenica i magazynu OC, szacowana 

wartość to około 2 800 000,00 zł. W chwili obecnej jest przed rozmowami z właścicielem 

terenów po zakładach, nie wie jakie będą koszty wykupu i wykonania dokumentacji 

projektowej na sam magazyn. Zapytał czy oszacowana kwota 2 800 000,00 zł jest na garaż 

czy garaż z częścią magazynową. 

Radny Adrian Wojtysiak odpowiedział, że jest uwzględniony koszt całego budynku, 

łącznie z częścią dla magazynu OC - garaż dla OSP z magazynem OC.  

Następnie radny Michał Lewicki poinformował, że radni otrzymali pismo 

z Ministerstwa Edukacji w formacie pliku Word - docx. Jest zdania, że dokument w takim 
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formacie każdy może edytować dlatego radni nie powinni otrzymać urzędowego dokumentu 

w takim formacie. Radny tego pisma nie traktuje poważnie, bo to nie jest poważna forma 

odpowiedzi. Poprosił Wójta Gminy o wypowiedzenie się na temat schronu dla ludności, bo 

inne samorządy wydzielają powierzchnie pod schrony w celu ochrony ludności przed 

skutkami zagrożeń. Zapytał dalej co to jest park kieszonkowy i gdzie powstanie.   

Wyjaśniła Sekretarz Gminy Agata Biesaga, że pismo z Ministerstwa Edukacji 

wpłynęło 8 sierpnia przez skrzynkę epuap w formacie edytowalnym. Jest załącznik do pliku 

z rozszerzeniem xades, który daje możliwość zweryfikowania tego podpisu, pismo zostało 

podpisane elektronicznym podpisem Szafir, który jest kwalifikowanym podpisem 

elektronicznym.  

Wójt Gminy Dariusz Magacz wyjaśnił następnie, że na razie nie ma wytycznych jak 

mają wyglądać nowe schrony, czy budowa schronów będzie wymagała pozwolenia na 

budowę, nie ma też środków finansowych. Wójt Gminy przedstawił informację do Powiatu 

Piotrkowskiego nt. budowli ochronnych – schrony bądź ukrycia. W br. otrzymali wytyczne 

wydatkowania dotacji celowej na ochronę ludności i obrony cywilnej, która wynosi 

1 000 000,00 zł przyznanej zgodnie z Programem Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej.  

Wniosek do wojewody został złożony, czekamy na jego zatwierdzenie. W trakcie złożenia 

wniosku zmieniła się klasyfikacja środków, dlatego złożono nowy poprawiony wniosek.  

Wyjaśnił dalej Wójt Gminy, że złożony został wniosek o dofinansowanie dla zadania 

„Budowa parku kieszonkowego w Gminie Moszczenica”, lokalizacja parku znajduje się 

naprzeciw bramy wjazdowej do Klubu Włókniarz w celu zagospodarowania przestrzeni 

poprzez nasadzenia roślin, krzewów, byłyby też ławki, aleje czy ścieżki.  

Radny Michał Lewicki poparł pomysł. Uważa, że monitoring będzie niezbędny 

dlatego ma nadzieję, że będzie. Dobrze byłoby też, gdyby monitoring na placach zabaw udało 

się w szybkim tempie założyć.  

Wójt Gminy Dariusz Magacz zaznaczył, że na placu przy ulicy Spacerowej/ 

Kosowskiej miał być zrobiony monitoring już 3 lata temu, obecnie trwa proces założenia 

monitoringu, w tej chwili będą finalizować. W przestrzeni publicznej krążyły informacje, że 

negatywnie wpływa zmniejszenie zatrudnienia w obszarze monitoringu dlatego nastąpiła 

dewastacja, co jest nieprawdą, bo jak miał ktoś monitorować miejsca bez kamer. Podobna 

okoliczność miała miejsce na placu na Doliskach w Moszczenicy, gdzie też nie było kamer, 

choć kamery kiedyś zostały zakupione - nie wie dlaczego nie zostały zainstalowane. Teraz 

kamery będą zagospodarowane.  

Podziękował i potwierdził radny Michał Lewicki, że na zebraniu sołeckim ustalono, że  

będzie budowana altana i dodatkowo jeszcze jakieś urządzenia. Dobrze byłoby, aby w Woli 

Moszczenickiej w ramach projektu monitoringu wzmocnić monitoring na Osiedlu Plac 

Włókniarzy i Placu Endera, co poprawiłoby bezpieczeństwo nowo budowanych obiektów.  

Radna Agnieszka Lewandowska potwierdziła, że swego czasu kamera i słupy na plac 

zabaw przy ul. Spacerowej/Kosowskiej były zakupione, zlecony jest projekt wykonania 

dokumentacji projektowej w zakresie wykonania monitoringu. W niedługim czasie będzie 

zrobiony montaż, więc zimą będzie monitorowany cały plac zabaw. Ma nadzieję, że nie 

będzie na tym placu dewastacji.  

Następnie głos zabrał radny Arkadiusz Smuga gratulując p. Wójtowi chęci 

zastosowania specustawy, jest to odważna decyzja. Poparł wypowiedź radnego Wojciecha 

Jarzębowskiego dot. utrzymania rowów i poboczy, kiedyś nie zastosowano specustawy 

dlatego jest problem z poboczami, jednakże w niektórych miejscach jest bardzo wąsko i 

należy zachować ostrożność podczas czyszczenia, bo później woda wypłukuje wszystko do 

rowu. Powiedział też radny, że większość właścicieli nieruchomości nie dba o chodniki 

przylegające do ich działki, dlatego nie są w dobrym stanie. Poprosił następnie, aby uczulić i 

upominać rolników, żeby wyjeżdżając z pól czyścili opony, aby zapobiec zanieczyszczeniu 

dróg publicznych błotem i ziemią, być może upominanie przyniesie efekt. Poprosił też o 
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montaż monitoringu w Kosowie 

Wójt Gminy Dariusz Magacz udzielił odpowiedzi, że po wykonanej modernizacji 

obiektu w Kosowie na pewno wróci do tematu kamer. Dalej powiedział p. Wójt, że będą się 

przyglądać i apelować do rolników o czyszczenie opon przed wyjazdem na drogi publiczne.  

Następnie radny Adrian Wojtysiak odniósł się do słów p. Wójta dot. kamer na placu 

straży. Poinformował radny, że kamery były zakupione (nie były schowane i nagle się 

znalazły, bo ktoś komuś na złość zrobił), ale nie mogły być zainstalowane, ponieważ dopiero 

zostało wykonane całe podłączenie. Sprawcy, którzy dokonali dewastacji na placu zostali 

namierzeni i w tym momencie naprawiają swój błąd. Nie zostawili placu bez kontroli, w tym 

momencie już są zrobione 2 lampy, na których jest doprowadzone całe przyłącze, będzie 

zakupiony rejestrator, ponieważ taki jest wymagany. OSP podpisze umowę na internet, żeby 

można było wszystko rejestrować, będą zainstalowane 2 kamery, które już są. Plac więc nie 

został zaniedbany, wszystko jest zgodnie z planem, tak jak założono. Zapytał jeszcze p. Wójta 

na co został złożony wniosek do wojewody.  

Wójt Gminy podziękował za złożoną deklarację Ochotniczej Straży Pożarnej przejęcia 

odpowiedzialności w niektórych kwestiach, w tym monitoringu. Najważniejsze jednak jest to, 

że udało się odnaleźć sprawców w kilku przypadkach, w tym sprawców zniszczenia placu 

zabaw przy ul. Kosowskiej/Spacerowej. Następnie Wójt Gminy poinformował, że wydał 

Zarządzenie w sprawie powołania Zespołu ds. realizacji i wykorzystania dotacji celowej na 

zadania związane z ochroną ludności i obroną cywilną, zachęca też wszystkich radnych do 

zapoznania się z ustawą o ochronie ludności i obronie cywilnej. Powołany Zespół analizował 

co najlepiej zakupić. Zgodnie z regulaminem i klasyfikacją wojewody we wniosku 

wyszczególniono przedsięwzięcia: zakup działki zabudowanej z przeznaczeniem na magazyn 

OC, regały na wyposażenie magazynu OC, radiotelefony przenośne o klasie IP 67, radiostacje 

bazowe/przewoźne, kuchnia polowa, odzież ochronna przeciwchemiczna typ III, maseczka 

trzywarstwowe ochronne, rękawiczki jednorazowe, pompa do wody zanieczyszczonej - 

średnica zanieczyszczeń min 30  mm, 5 szt agregat prądotwórczy o mocy minimum 5 kVA, 

megafon, syrena alarmowa przenośna, mobilna stacja uzdatniania wody, urządzenie do 

magazynowania energii z solariami, przedłużacz na zwijadle 20 m, latarki, agregat 

prądotwórczy min. 2  kVA z AVR, maszt oświetleniowy, plandeki 10x10, zbiornik na paliwo 

z dystrybutorem (ON), mobilny zbiornik na paliwo, rękawice gumowe chemoodporne, 

miernik promieniowania, łóżko polowe 200 sztuk, śpiwór 200 sztuk, koc 200 sztuk, pościel 

jednorazowa 200 sztuk, 2 szt. namiot pneumatyczny. Preferowano też zakup koparko- 

ładowarki oraz busa do przewozu ludności i różnych materiałów, niestety w trakcie zmieniły 

się zasady i musieli z tego zakupu zrezygnować.  

Radny Adrian Wojtysiak zapytał o ilość sztuk pompy do wody zanieczyszczonej. 

Udzielił odpowiedzi Wójt Gminy, że 5. 

Radny Adrian Wojtysiak poddałby pod dyskusje ilość zakupu tej pompy, ponieważ na 

terenie Gminy nie ma rzek, które mogłyby wyrządzić jakieś szkody, a na chwilę obecną 

praktycznie każda jednostka OSP na terenie naszej Gminy posiada taką pompę, jest zdania, że 

5 sztuk jest niepotrzebne. Dobrze, że jest namiot pneumatyczny w ilości 2 sztuk. Zapytał 

o parametry i wielkość namiotu oraz czy namiot będzie samopompowalny czy pneumatyczny, 

ponieważ jest ciekaw czy pomieści 200 łóżek polowych. Zapytał dalej radny czy 2 namioty są 

kompletne w całym zestawie, czyli posiadają dmuchawę, agregat, nagrzewnicę itd. Jeżeli 

pojawiłaby się możliwość zmiany wniosku to prosi zastanowić się nad ilością pomp do wody 

zanieczyszczonej.  

Wójt Gminy odpowiedział, że namiot będzie pneumatyczny i duży. Wytypowano też 

miejsca zgodnie z prośbą do ewentualnego rozłożenia łóżek polowych czy zrobienia 

prowizorycznej stacji do udzielenia pomocy, jest to np. hala sportowa w Moszczenicy czy 

sale przy szkołach podstawowych. Namioty posiadają komplet, natomiast gdyby w katalogu 

były nagrzewnice to na pewno zostałyby zamówione. 1 nagrzewnica została zakupiona, ale 
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z innych środków (ubezpieczeniowych).    

Radny Adrian Wojtysiak poprosił o sprawdzenie czy namioty posiadają nagrzewnice, 

bo w okresie zimowym są dedykowane specjalne urządzenia, które zapewniają komfort 

termiczny w środku. Jeżeli nie ma tego w zestawie to radny zastanowiłby się nad wymianą 

2 pomp na 2 nagrzewnice.  

Radni nie mieli więcej zapytań.  

Punkt  8 
 

 W tym punkcie Przewodnicząca Rady Gminy Iwona Jarosińska zamknęła obrady 

XVI sesji Rady Gminy Moszczenica.  
 

 

Przewodniczący Rady Gminy Moszczenica 

            /Iwona Jarosińska 
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